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A termés betakarítása után az óriási pénzhiány 
miatt óriási lesz a gabonakinálat

Ausztria jugoszláv gabonát vásárol, Csehszlo­
vákia monopolizálni akarja piacait, de nagyon 
rosszak a német és olasz szerződések is

Budapest, junius 10. A termésértéke- 
sités bizonytalansága érthető izgalmat 
okoz a gazda- és kereskedő-körökben. 
A helyzet jellemzéséhez szolgáltat ér­
dekes adatokat Frey Kálmánnak, a 
tőzsde volt alelnökének alábbi nyilat­
kozata:

— A legnagyobb elkeseredés hangját 
kell megütni, ha a termésértékesités 
kérdésével foglalkozom. Nem tarto­
zom azok közé, kik mindent a kormány 
mulasztásaként kívánnak feltüntetni, 
de mit csináljon a tönk szélén álló me­
zőgazdaság, kereskedelem és malom­
ipar, ha azt látjuk, hogy például Auszt­
ria egy érvényben levő szerződés le­
bonyolításának mily akadályokat gör­
dít már hónapok óta útjába, hogy 
számottevő mennyiségeket ott elhe­
lyeznünk nem lehetett, mert

a jugoszláv gabonát métermá- 
zsánként 4.6 scbillinggel előnyö­

sebb vámtételben részesíti.

Másik szomszédunkkal, Csehszlovákiá­
val hónapok óta alkuszunk és midőn 
már minden reménység meg volt arra, 
hogy a szerződésenkivüli állapot köz­
tünk végre meg fog szűnni és normális 
keretek közt mindkét állam előnyére 
fog az árucsere lebonyolithatóvá válni, 
akkor

Csehszlovákia uj monopoliszti- 
kus szándékaival halomra akarja 
dönteni a nagy vonásokban már 

megtörtént megállapodásokat.

— Történik pedig mindez abban az 
időben, midőn a dunai államok össze­
fogásáról, Tardieu tervének javított 
kiadásban való szükségességéről szó­
nokol mindenki.

Úgy látszik, a világ még nem 
ment eléggé tönkre, még nincs 
elég munkanélküli, nincs elég 
éhező, még jobban kell, hogy 
sújtson mindnyájunkat a Sors 

keze.

Pedig a vak is láthatja, hogy mindezt 
nemcsak mi, hanem a megértés akadá­
lyozói is éppúgy meg fogják szenvedni. 
A helyzettel azonban, bármily rossz 
is legyen az, önámitáa nélkül számolni 
kell.

A termés betakarítása után az 
óriási pénzhiány miatt nagy kí­
nálattal fogjuk magunkat szem­

ben találni

és egyetlen kedvező momentum az, 
hogy az előző termésből számottevő 
készlet nincs és így legalább ez nem 
fogja az árakra gyakorolt nyomást fo­
kozni. Számítanunk kell azonban — 
mint mondottam — a nagy kínálattal 
és így ezt le kell tudni vezetni anél­
kül, hogy az árdepresszió túlságos le-

Budapest, junius 10. A képviselő- 
ház mai ülésén a felhatalmazási javaslat 
vitájában

Sztranyavszky Sándor, volt 
belügyi államtitkár, aki Bethlen két vá­
lasztását vezette, keltett feltűnést el­
lenzéki beszédével. Bethlent védte, 
olyan gazdasági politikát követelt, hogy 
a nép elkeseredése ki ne törjön.

Eddig a nyilUzavazá» hive volt, 
mólt már az egé»z magyar köz­
vélemény kívánja a titkos vá- 
laeztójogot » ezért S U revideálja 
álláspontját, elUmeri, hogy ez elől 

nem lehet kitérni.

Most már törvényesen szabályozni kí­
vánja a gyülekezési és egyesülési jogot 
is. Adóreformot követel. Nem tudja, a 
kormány a jobb-, vagy a baloldalhoz 
tartozik-e. Bizalmatlan a kormány 
iránt, a költségvetés felhasználását nem 
szavazza meg.

Sándor Pál: Kizártnak tartja, 
hogy Korányi keresztül tudja vinni, 
amit bejelentett költségvetési beszédé­
ben, e politika mellett, amely sem jobb­
ra, sem balra nem tud menni. A Neue 
Freie Presseben Korányi sötét képet 
festett Magyarország helyzetéről, de

gyen. Azt a tényt kívánom leszögezni, 
hogy uj gabonában eddig is igen sok 
eladási lehetőséget mulasztottunk el, 
mert a határidőpiacon eddig nem lehe­
tett fedezetet találni. Azután az oszt­
rák piacot kell ismét megszereznünk 
valamint asz olasz és német szerződése­
ket használható alapokra helyezni.

miért nem jelentette ki, hogy nem tu­
dunk fizetni.

Minél később jelentjük be a fize­
tésképtelenségünket, annál rosz- 

szabb ránk nézve.

Ma csak magunkra számíthatunk, más­
nál azzal jobb a helyzetünk, hogy van 
búzánk, zsirunk, de képtelenség 800 
milliós költségvetés terhét rakni ránk. 
Hogy legyen rendes pénzügyi életünk, 
ha a kapitalizmus ellen túlságosan 
hangulatot szítanak, ha a kapitalizmus­
nak mindig uj rendszabályoktól kell 
tartani.

A BANKOK VÉDELME.
— Amerikában 10.000, mások szerint 

20.000 bank ment tönkre. A mi bank­
jaink, még a kis vidéki takarékpénztá­
raink is tartják magukat; megmentette 
őket óvatosságuk. Ez a leggyönyörűbb 
bizonyítvány számukra. Hogy bank­
jaink nagyon nyerészkednek? Ilyesmit 
nem lehet állítani, mert az igazsággal 
merőben ellenkezik. Mi mindennel tu­
dunk foglalkozni, de közgazdasági tu­
dásunk nulla. Magyarország csak a 
tévedésekben volt nagy, az előrelátás­
ban nem.

Nekünk volt egy konjunktúránk,

Szerződések, melyek részünkre 
nem biztosítják terményeink és 
állataink zavartalan, vexaturák- 
tól mentes kivitelét, reánk néz­
ve nemcsak értéktelenek, hanem 
ellenszolgáltatásaink által hatá­

rozottan károsak.

Valóban szörnyűség, hogy erről egyál­
talában beszélni is kell és azt hiszem, 
hogy az exportvaluta felszabadítása 
megkönnyítené kivitelünket. Meg lehet 
állapítani mindenesetre, hogyha az ex­
portvalutát nem kell a Nemzeti Bank­
nak beszállítani, hanem azt direkte az 
igényjogosultaknak el lehet adni, ez lé­
nyegesen magasabb vételárat biztosí­
tana a mezőgazdaságnak a forgalomba 
kerülő gabonáért.

ránk nézve

amikor sok pénzt megtakaríthat­
tunk volna.

Ha akkor Lukács László, vagy idő­
sebb Wekerle, ült volna a pénzügymi­
niszteri székben, bizonyára megterem­
tették volna azt a rezervoárt, ami a 
mai Ínséges időkre kellene. Amig köz- 
gazdasági kérdésekben vezettetni en­
gedjük magunkat olyanoktól, akik eh­
hez nem értenek, addig Magyarország 
jóra nem számíthat.

— Az autonóm vámtarifa megalkotá­
sával elzárták a mezőgazdaság kiviteli 
lehetőségeit, viszont az iparon sem se­
gítettek kellő módon, önök agráriusok, 
rövidlátásuk folytán fizetik meg ma a 
dömpingárak különbözeiét. Az appro- 
priációt nem fogadja eL 

P a 11 a v i c i n i György őrgróf : 
Franciaországnak be kell látnia, hogy 
eddigi politikája nem vált be. Kifogá­
solja, hogy

külpolitikánk nem keresett kellő 
kapcsolatot Angliával,

ahol az angol konzervatív párt nagy­
szerű példát adott a nemzeti összefo­
gás megteremtésére.

Ha a francia külpolitika Olasz, 
országgal egyetemben biztosítani 
tudja az együttműködést a Duna-

„Ez a kormány csak abból él, hogy a nemzet 
komoly rétegeiben félelem van a Bethlen-rezsim

visszatérésével szemben“
Sztranyavszky, a volt Jogfosztó választási államtitkár, ma tit­
kos szavazást követelt a Házban és beismerte múltjának 
összes hibáit — Sándor Pál a konjunktúráról beszélt, amely­
ben Jó pénzügyminiszterrel sokat takaríthattunk volna meg 
a mai ínséges időkre - Minél később jelentjük be a kül­
földnek fizetésképtelenségünket, annál rosszabb 
— Ulain: A népszövetségi kölcsön sötét uzsora



medencében, akkor Magyaror­
szág jövője meg van mentve.

DEBRECENI FÜOGETLgN UjSÁÖ_

Az alvilág rejtelmei
A föld méhének titkaira már fényes fáklyával világit rá 
a tudomány — A barlangok mélyén kutató tudósok 
megfejtették a rejtélyt: hogyan élnek azok a barlangi 
állatok, amelyek egyszer eleveneket szülnek, másszor 
tojásokat raknak — Szétfoszlott a barlangi medve le­
gendája A tudomány megállapította, hogy a föld 
szilárd kérgének éppen úgy van apálya, vagy dagalya, 

mint a tengernek
Raál Jöb szenzációs riportjait 

a nagy világlapol-cital egyidőben lcözli a
'FTl'i oror^t 1 fín UÍSá2

Magyarországnak már régen

*1«tivan kellett volna fellépnie a 
magyar némáét célkitűzéseinek 

érdekében.

A titsgyar nép visszakivánjs azt az Időt, 
amikor * közszabadság teljes mérték­
ben virágzott,

mikor nem volt panama, de volt 
kenyér, amikor nem volt nyo- 
mer, de el tudtuk adni terme- 

nyelőket.

Én el tudok képzelni a Uuna-meden- 
cóben széles autonómiával biró testvér­
népeket Szent István koronája alatt. 
Sajnos a parlamentárizmus,

a* alkotmányos kormányzá* elő­
feltétele Magyarországon nincs 

meg.

A mai kátyúba jutott helyzetből csak 
úgy juthatunk ki, ha a nemzet elé me­
gyünk. A nemzethez való apellálás a 
kibontakozás egyetlen útja. (Taps.)

211 MILLIÓT VETTÜNK FEL A 
NÉPSZÖVETSÉGTŐL, 245-ÖT FI­
ZETTÜNK VISSZA ÉS MÉG 275 A 

TŐKETARTOZÁSUNK.
Ulain Ferenc: A népszövetségi köl­

csönről beszél. Részletesen ismerteti, 
hogy a népszövetségi kölcsön*290 millió 
aranykorona, vagyis 376 millió pengő 
volt Effektive 211 millió pengőt kap­
tunk kézhez. Ebből a pénzből kellett 
volna rendbehozni valutánkat, de erre 
egy fillért se íorditottak, hanem úgy­
nevezett hasznos beruházásokra költöt­
ték el, amelyek azonban nem voltak 
hasznosak és a magyar mezőgazdaság 
mindössze 35 millió pengőt kapott be­

lőle.
Hét esztendő alatt 243 milliót fi­
aettünk viasza a népszövetségi 
kölcsönre, de jelenlegi tőketarto­
zásunk 240 millió és további ti­
zenkét éven át még 33 millió 

pengőt kell fizetni»
— Hallatlan 1 — kiáltják a baloldalon. 
Ulain Ferenc: A magyar pénzügy­

miniszter kiküldöttje, Teleszky János 
prioritást adott a külföldnek erre a köl­
csönre, amelynél sötétebb uzsora még 
nem volt a világon.

— Itt van egy kormány, amelynek 
senkije sincs. Ez a kormány csak abból 
él, hogy a nemzet komoly rétegeiben 
félelem van a tolakodó múlttal szem­
ben. A felhatalmazást a kormánynak 
nem adja meg.

Szünet után Kertész Miklós azt 
hangoztatta, hogy nem szabad vissza- 
riasztani a tervgazdálkodást.

Kéthly Anna vidéki csendőrbruta- 
litáeok ellen panaszkodott.

Strausz István: A világválság 
hatása nem lett volna ennyire érezhe­
tő, ha a Bethlen-kormány kellő mér­
tékben gondoskodik. A külföld adós­
ságaink fizetésének felfüggesztését jo­
gosnak tartja.

Gaál Jenő uj választásokat kíván és 
azután a földreform megoldását.

Zsilinszky Endre megállapította, 
hogy megbukott az a cseh politika, 
amely a Duna völgyében Magyarország 
kikapcsolásával akart rendet teremteni. 
A Tardieu-tervben benne van a dunai 
népek egyenjogúságának gondolata, te­
hát mi tőlünk a terv nem követel jog­
feladást.

Az ülés 11 óra előtt 10 perccel ért 
véget.

_ LEGJOBB hirdetem or­
gánum A DEBRECENI FÜG­
GETLEN ÚJSÁG.

Pontosan száz esztendeje van 
annak, hogy egy tudós különös élő­
lényekre bukkant titokzatos barlan­
gok mélyén. Ezek a furcsa teremt-
vények ijedten rebbentek széjjel, 
amikor a lámpa világa érte őket, a 
kutató mikroszkópja aztán csodál­
kozással állapította meg, hogy íz 
újonnan felfedezett teremtmények 
hosszúra nyúlt fejéről hiányzott a 
szemnek még a legcsekélyebb nyo­
ma is.

Ezzel a száz esztendő előtti fel­
fedezéssel indult meg voltaképpen a 
tudomány munkája a föld titokza­
tos méhében. Az elmúlt száz év 
alatt óriás csizmákkal haladt előre 
a barlangok világának biológiája, 
valamint a barlangkutatás. A titok­
zatos erők ismeretlen rugói nem tit­
kok többé és ma a lombikok és a 
mikroszkópok műhelyének tudósai a 
tudomány fegyvereivel tépik széjjel 
a legendákat és a gnómok, sárká­
nyok, törpék és manók világának 
regéit.

A barlangok mélyében manók he­
lyett egyetemi professzorok bolyon- 
ganak és tüzetokádó sárkányok he­
lyett precíz műszerek kutatják a 
dübörgő, forrongó mélységek meg­
mozdulásának minden titkát.

Ezekről a titkokról szőlanak 
azok a lebilincselően érdekes ripor­
tok, amelyeknek közlését holnapi 
számában kezdi meg a Debreceni 
Független Újság.

Paál J6b kollégánk kitűnő tollá­
ból valók ezek a szenzációs riportok, 
amelyek lapunk hasábjain egyidőben 
jelennek meg a kontinens legtekin­

Megirta a Debreceni Függet­
len Újság, hogy e hó 12-ére, vasár­
napra Debrecenbe két filléres gyorsvo­
natot várnak. Az egyik Szegedről, a 
másik pedig Budapestről érkezik Deb­
recenbe. Azóta a helyzet megváltozott 
és pedig akként, hogy

nem kettő, hanem három filléres
gyors érkezik vasárnap Debre- 

cenbe.

Az első budapesti filléres gyorsvonatra 
ugyanis minden jegy még a hét elején 
elkelt és még annyi utas jelentkezett, 
hogy a Máv. elhatározta, hogy Buda­
pestről még egy filléres gyorsvonatot 
indít Debrecenbe. Az érkező utasok 
száma 3500 lesz. A budapesti első fil- 
1 rés gyorsvonat 10 óra 14 perckor, a 
szegedi 10 óra 52 perckor, a második 
budapesti filléres gyors pedig 11 óra 
10 perckor fut be a debreceni állo­
másra. A filléres gyorsvonatokon ér­
kező vendégek minél pontosabb tájé­
koztatása érdekében a Menetjegyiroda 
megbízottai már a vonatokon szét fog­
ják osztani az utasok között az erre az

télyesebb világlapjaival. Paál Jób, 
ez a nagyszerű riporter most 
Olaszországban van és igy teljes 
hetet töltött el a világhírű adelt- 
bergi barlangban Postumiában. Tu­
dósok légiójával beszélt és napokon 
keresztül bolyongott az adelsbergi 
barlang ismeretlen nyílásaiban. Ta­
nulmányozta az újonnan felállított 
biológiai állomás munkáját és jelen 
volt, amikor a világ egyik legismer­
tebb asztronomusa kipirult arccal je­
lentette, hogy: ime meg van fejtve a 
föld szilárd kérgének titokzatos hul­
lámzása, a föld kérgének éppen úgy 
van apálya vagy dagálya, mint a 
tenger hullámainak.

A Debreceni Független 
Újság a nagy világlapokkal 
együtt elsőnek ad hirt Paál Jób ri­
portjaival azokról a szenzációs tu­
dományos megállapításokról, ame­
lyekről a felfedező tudósokon kívül 
élő tudományos világ sem bir tudo­
mással. Ezek a riportok megismer­
tetnek bennünket a szem nélkül élő 
állatok titokzatos életével, azzal az 
élettel, amely majdnem egy évszáza­
dig rejtély volt a tudomány előtt. 
Látjuk az állatokat, amelyek eleve­
neket szülnek, amig a rideg sötétség 
veszi körül őket, de tojásokat rak­
nak akkor, ha rájuk süt a nap me­
lege ...

Az adelsbergi cseppkőbarlang tu­
dományos intézeteinek, világszerte 
ismert tudósoknak korszakalkotó 
munkája kerül elsőnek a világ elé 
Paál Jób riportjaival, amelyek bi­
zonyára a megérdemelt szenzációt 
keltik lapunk hasábjain is.

alkalomra készült tájékoztatót, amely 
alapos ismertetést közöl Debrecen min­
den intézményéről és "látnivalójáról.

A vendégek kalauzolására é* ut- 
gaig&zitására úgy az állomáson, 
mint a városban cserkészek álla­

nak a rendelkezésre.

A debreceni helyiérdekű vasút már 
megtette intézkedéseit, hogy kellő szá­
mú villamoskocsi álljon az érkező uta­
sok beszállítására. A filléres gyorsvo­
nat utasai részére a HÉV a Nagyer­
dőig és vissza 40 filléres retourjegyet 
bocsátott ki. A Déri-muzeum déli 1 
óráig ingyen, délután pedig 3 órától 
6-ig 20 filléres belépőjeggyel tekinthető 
meg. Ugyancsak nyitva lesz és megte­
kinthető a Kollégium, ahol szintén ka­
lauzolni fogják az érdeklődőket. A 
Nagytemplom délelőtt 11 órától délután 
5 óráig tekinthető meg, természetesen 
istentisztelet tartama alatt a járkálás 
és nézelődés tilos.

A központi egyetemet és a klinikai 
telepet dr. N e u b e r Ede rektor intéz­
kedése folytán szakszerű kalauzolás és

1932 június 11.

A Debreceni Független Újságot

példányonként vásárló
26 szelvény és

1 pengő
fluKs« sHesttu W Muell beurfiNtl« 
Debreceni Független Újság

1
színű
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vezetés mellett lehet * vendégeknek 
megtekinteni. Mivel ■ városi strandfür­
dő vasárnap nyílik meg, a város veze­
tősége úgy intézkedett, hogy azok ré­
szére, akik csak megtekinteni óhajtják 
a fürdőt, de nem fürdenek, 20 filléres 
látogatójegyet bocsát kL

A krematóriumot,
amelyhez a Simonyi ut végétől autóbu­
szok indulnak, délelőtt 11 és 1 óra kö­
zött lehet megtekinteni díjtalanul. Itt 
L o e s s 1 Dezső gondnok kalauzolja a 
vendégeket. Amint már megírtuk, a 
városháza mellett iévő Rózsa uccában 
sátrakat állítanak fel, ahol a debreceni 
iparosok debreceni különlegességeket 
fognak árusítani.

A szegedi vonat utasait, mivel velük 
Szeged város hivatalos képviselete is 
Debrecenbe érkezik, dr. Csűrös Fe­
renc tanácsnok fogadja hivatalosan 
Debrecen város képviseletében. A ven­
dégeket egyrészt az Arany Bikába, 
másrészt az Angol Királynőbe irányí­
tották, ami tisztán udvariassági aktus, 
mert bárki bármelyik debreceni vendég­
lőben ebédelhet.

A volt 2-ik honvédhuszárezred 
„Tisza-szobája" nyitva lesz a 
filléres gyors utasai számára 

vasárnap.
Az európai fővárosokban a nagy mú­

zeumokon és képtárakon kívül minde­
nütt találunk kisebb gyűjteményeket, 
amelyek egy speciális szempont alapján 
egy speciális emlék ápolására alakul­
tak. Ilyen speciális gyűjtemény Debre­
cenben a Csokonai-kör ereklyetára, 
amely a város egyik legnagyobb fiának, 
Csokonai Vitéz Mihálynak megmaradt 
tárgyi emlékeit foglalja magába. Ilyen 
a Thaly Kálmán-szoba, amely a hires 
történettudósnak, Thaly Kálmánnak, 
Debrecen város 25 éven át volt képvi­
selőjének emlékére az ő bútorait, hasz­
nálati tárgyait, könyveit, iratait foglalja 
magában. Ez a két gyűjtemény a Déri- 
muzeumban van elhelyezve.

Van azonban Debrecenben egyéb 
speciális gyűjtemény is. A legértéke­
sebb ezek közül a volt 2-ik honvéd­
huszárezred „T i s z a-s z o b á j a”, a 
Széchenyi ucca végén levő laktanyában. 
A város idegenforgalmi bizottsága tár­
gyalásokat kezdett az illetéke« katonai 
parancsnoksággal és a parancsnokság 
előzékenysége folytán sikerük elérni, 
hogy vasárnap délután egy órától há­
rom óráig a „Tisza-szoba” a közönség 
számára is nyitva lesz. A „Tisza-szo- 
bát” F 1 o h r János altábomok vezeté­
se alatt az ezred tisztjei a saját áldo­
zatkészségükből szerezték, illetve ren­
dezték be. Legnagyobb kincse a gyűj­
temények gróf Tisza István életnagy­
sága telje« képe. Ezt a képet a hires 
Ziegler német festőművész festette a 
bukovinai harctéren Steminani magas­
laton 1917 őszén IV. Károly király 
megbízásából. A képet az ezred emlék- 
bizottsága nagy áldozatok árán szerezte 
meg a háború után 450.000 birodalmi 
márkáért. Természetes, hogy vasárnap 
1 órától 3 óráig nemcsak a filléres 
gyors utasai, hanem a debreceni közön­
ség is megtekintheti a Tisza-szobát.

A LEGJOBB HIRDETÉSI OR­
GÁNUM A DEBRECENI FÜG­
GETLEN ÚJSÁG.

3500 utassal három filléres gyorsvonat érkezik 
vasarnap Debrecenbe
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Másodszor szúrták le 
a tegnapi uccai botrány 

szereplőjét

DEBRECENI FÜGGETLEN ÚJSÁG

Ezek mind légbőikapott hírek — 
mondja Károlyi miniszterelnök 

a kormány lemondásáról elterjedt
pletykákról

Az Arany Bika előtt történt késelés 
ügyében dr. Preineszberger Jenő vizs­
gálóbíró kihallgatta a klinikán fekvő 
Farkas Miklós kocsist, aki elmondta, 
hogy ő nem ismerte a cipőtisztító 
Moskovszky Lajost, csütörtökön este 
látta először, amikor részegen nekitá­
madt és minden szó nélkül hasbaszurta. 
Érdekes, hogy Farkas má1- másodszor 
került be a klinikára szúrt sebbel. — 
Néhány hónappal ezelőtt az uccán meg­
támadták és szerinte szintén ok nélkül 
hátbaszurták.

Vizsgálat indul a határmenti 
gabonauzsora ügyében
A tiszántúli, különösen a határmenti 

vidékekről több jelentés érkezett a ha­
tóságok utján a földmivelésügyi mi­
niszterhez, hogy a tiszántúli határmen­
ti községekben, különösen azokban, ahol 
az elmúlt években elemi csapások 
folytán nem termett elég gabona, egye­
sek olyan magas árakon árulják és ad­
ják a gabonát, amely árak magasan a 
forgalmi ár felett állanak és valóságos 
uzsoraárak.

A földmivelésügyi miniszter most 
rendeletét küldött a tiszántúli törvény- 
hatóságokhoz, amelyeket utasított, hogy 
minden előfordult és előforduló esetet 
vizsgáljanak ki és arról az illetékes ha­
tóságoknak tegyenek jelentést. A föld­
mivelésügyi miniszter egyben intézke­
dett, hogy az ilyen gabonauzsorásokat 
a legszigorúbban büntessék meg.

A város megkezdte a tár" 
gyalásokat, hogy szabadkéz* 

bői adja haszonbérbe 
a városi birtokokat

Megírtuk, hogy e hó 7-én zárt aján­
lati versenytárgyalást tartott a város 
két nagyobb ingatlanának három évre 
haszonbérbeadása iránt. A két birtokra 
azonban összesen egy ajánlat érkezett 
be. Az u. n. Pac-Veker nevű ingatlanra, 
mely 661 hold jó homoki birtok, csu­
pán egy ajánlat érkezett be, holdankint 
60 kg. rozzsal. Pedig ez a birtok a 
hosszupályi kövesut két oldalán terül 
eJ, a várostól alig 10 km-re, tehát bel­
terjes gazdálkodásra, esetleg tehenészet 
céljaira is megfelelő, nagyobb területre 
dohányengedély is van rajta. Cukorré­
pát, sőt egyes részei a búzát is meg­
tenni.

A Vajdalapos nevű 938 holdas ingat­
lan a másik, amelyikre ajánlattevő 
egyáltalában nem jelentkezett. Ez a bir­
tok az Elepen fekszik és csupán a 
Kadarcs csárdáig van kövesutja, az ed­
digi bérlő 14.72 pengőt fizetett holdan­
kint. Inkább külterjes gazdálkodásra 
alkalmas, igen jó rétek, legelők is van­
nak benne, de az ingatlannak kb. fele 
szántóföld.

A város vezetősége tárgyal az ingat­
lanok szabadkézből bérbeadása iránt, jú­
nius 21-ig még lehet ajánlatokat be­
adni, melyek felett a legközelebbi köz­
gyűlés fog dönteni.

Mindenesetre sajátságos, hogy ter­
ményhaszonbér mellett sem akad aján­
lattevő, holott a haszonbérlő semmit 
sem kockáztat, mert a bérlet megtér mi 
a terményt, amit haszonbérbe kell szál­
lítani. Akárhogy alakul tehát a ter­
mény ára, a bérlő nem veszíthet, sőt 
egyéb termények s általában a birtok 
jövedelme teljes mértékben az övé. Ér­
deklődni a város gazdasági ügyosztá­
lyánál lehet.

A kormánypárti agráriusok azt 
kormánnyal, c$ak

Budapest, junius 10. A kormánypárt 
nyugtalankodó agrárfrontján már be­
köszöntött a fegyverszünet. A gazda­
követelések öt pontjának alapján álló 
képviselők nem győzik hangoztatni, 
hogy

egyelőre szó sincs megegyezés­
ről, a kormány és az agrárfront 
csupán fegyverszünetet kötött 
arra az időre, mig a gazdaproblé­
mák megoldásának előkészítése 

tart.

Az előkészítés munkájában a tegnap 
kiküldött 16 tagú bizottság fogja a 
kormánypártot képviselni és ez a bi­
zottság nem csupán a junius 14-én kez­
dődő sorozatos minisztériumi ankéto­
kon vesz részt, hanem különállóan is 
permanenciában akar maradni és ellen­
őrizni a kormány működését az agrár- 
problémákkal kapcsolatban. Éppen erre 
való tekintettel a 16 tagú kormány- 
párti bizottságot ellenőrző bizottság­
nak nevezték el. Ami már most a leg­
közelebbi jövőben várható eseménye­
ket illeti,

a kormánypárt egyrésze a legko­
molyabban számol azzal a lehe­
tőséggel, hogy gróf Károlyi mi­
niszterelnök az appropriációs és 
esetleg az összeférhetetlenségi 
javaslat felsőházi letárgyalása 
után felajánlja lemondását a 

kormányzónak

állítják, hogy nem egyeztek meg a
fegyverszünetet kötöttek.

és ha ő nyer is újból megbízást a kor­
mányalakításra, egészen bizonyosra ve­
szik, hogy a politikai helyzet alakulása 
uj vágányokra fog terelődni. A kor­
mány lemondásáról elterjedt hírekkel 
kapcsolatban fővárosi munkatársunk 
beszélt gróf Károlyi Gyula miniszter- 
elnökkel, aki ezt mondotta:

— Ezek mind légből kapott hí­
rek. Nem tudom, honnan veszik 

ezeket a kombinációkat.
Arra a folyosói megjegyzésre, hogy 

az appropriációs vita befejezése után 
parlamenti szokás szerint a kormány 
lemondásának felajánlása következik 
az államfő előtt, a miniszterelnök a 
következőket válaszolta:

Kem tudok erről a szokás­
ról. Majd utána nézek a prece­

denseknek.
Munkatársunk ezután a junius 14-én 

kezdődő ankétsorozat feladatköréről 
érdeklődött.

— A pénzügyminisztériumban kezdő­
dő tanácskozásokban — mondotta a 
miniszterelnök — magam is részt ve­
szek. Az ankét természetesen foglal­
kozni fog az összes agrárkérdésekkel. 
A tanácskozások pedig folytatólagosak 
lesznek.

A kormánypárt 16 tagú agrárbizott­
sága ma egyébként értekezletet tartott, 
amelyen megbeszélték működésének 
irányelvét is. Erről az ankétről munka­

társunk megkérdezte Korányi pénz­
ügyminisztert^ aki a következőket 
mondotta:

— Most állítjuk össze nagy gonddal 
azokat a kérdéseket, amelyek az anké­
teken tanácskozás alá kerülnek. A ta­
nácskozások ki fognak terjedni az ag­
rárproblémák minden részletére és az 
egész hiteléletre.

Egyébként, mint értesülünk, a felha­
talmazási törvényjavaslat vitája rövi­
desen véget ér. A vita végén előrelát­
hatólag Károlyi miniszterelnök és Ko­
rányi pénzügyminiszter rövid expozét 
mondanak. A képviselőház ezután né­
hány napi szünetet tart, majd szerdán 
benyújtják az összeférhetetlenségi ja­
vaslat bizottsági munkájáról szóló je­
lentést. A csütörtöki ülés napirendjé­
re pedig már az összeférhetetlenségi 
törvényjavaslatot tűzik ki.

KISAJÁTÍTJÁK a spanyol
KIRÁLY VAGYONÁT.

Pár is, junius 10. Mint a Havas- 
iroda Madridból jelenti, a miniszterta­
nács rendeletet fogadott el, amely in­
tézkedik Alfonz király vagyonának át­
vételéről szóló határozat gyakorlati 
végrehajtásáról. Mint ismeretes, a ha­
tározat úgy szól, hogy a király minden 
vagyona, az értékpapírokat is beleért­
ve, az állam tulajdonába megy át.

Elítélték becsületsértésért, 
mert azt mondta, hogy 

a csendőrök pofozkodnak
A debreceni törvényszék Rézler- 

tanácsa elé került pénteken délelőtt 
Tóth Andrásné debreceni asszony, aki 
az egyik paci tanyában lakik. Az volt a 
vád ellene, hogy a csendőröket meg­
rágalmazta és azt mondta, hogy csak 
pofozkodni tudnak és azért járnak a 
tanyákra.

A tárgyaláson az asszony elmon­
dotta, hogy a férjét a csendőrök elver­
ték és ő azért támadt reájuk s köve­
telte, hogy ne verjék a férjét.

A csendőrök vallomásukban azt han­
goztatták, hogy ők nem bántották az 
asszony férjét és csak azért mentek be 
a tanyába, myt a kutya nem volt meg­
kötve. Két tanú azt mondta a bíróság 
előtt, hogy Tóth András panaszkodott 
nekik, hogy megverték a csendőrök. A 
bíróság bűnösnek mondta ki az asz- 
szonyt a vádban és 40 pengő pénzbün­
tetésre Ítélte s tekintettel az enyhítő 
körülményekre, a büntetés végrehajtá­
sát felfüggesztette.

Botrányos verekedést rög­
tönöztek a piaci árusok 
a Rákóczi uccai piacon

Pénteken délelőtt a Rákóczi uccai 
piacon nagy verekedést rendezett két 
piaci árus. Ütötték egymást, ahol érték 
s természetesen nagy csődület támadt 
a verekedők körül. Szabó Ferenc 
piaci árus pofozta, földhöz verte és 
rugdosta Sipos Jánosné piaci árust, aki 
nyomdafestéket nem tűrő szavak özö­
nét árasztotta Szabó Ferenc felé, de 
az ütésekkel sem maradt adós, mert 
Szabónak a nyakán alma nagyságú da­
ganat bizonyított, hogy szavainak nyo­
matéket is adott.

A botrányos jelenetnek a rendőr ve­
tett véget és bekísérte a verekedőket a 
rendőrségre. A kihallgatáson Szabó el­
mondta, hogy 6 nem kezdte a vereke­
dést, az asszony támadta meg, mert 
szerinte olcsón árusítja a zöldséget és 
azzal rontja a többi árus kereseti le­
hetőségét. Szidalmazta és többször 
nekiugrott, hogy megkarmolja, de ő el­
rúgta magától.

Szabó ellen botrányokozás miatt 
megindult az eljárás és Siposné külön 
feljelentést is tett ellene.

Filléres akció?
Üzletünk raktárkészletét apasztani akarjuk, ezért 

árukészletünkből

olcsó nyári vásárt rendezünk.
Szépirodalmi-, tudományos- és egyéb 
szakkönyveket olcsó áron már
10 fillértől,

zsoltárokat, imakönyveket, ifjúsági 
iratokat, zenemüveket,

eredeti francia és más külföldi gyárt­
mányú mappás levélpapírokat,

Írószereket, üzleti könyveket, irodai 
felszereléseket

szenzációsan olcsó áron 
bocsátjuk eladásra.

Ne vásároljon addig, mig 
olcsóságunkról meg nem 

gyozodott.
Hegedűs és Sándor R. T.

könyv- és papirkereskedése
Ferenc József ut 34. szám.

E’T-iewe
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Nincs államsegély 
a kSsélyszegi munkálatokra
Amikor egyik miniszter nem érti 

meg a másikat.

Hajdú vármegye alispánja már több 
ízben felterjesztést intézett a földmü- 
veléeiigyi miniszterhez a nádudvari és 
Hajdúszoboszlói munkanélküli földmun­
kások kérésére, hogy adjon államse­
gélyt a Kösélyszeg medrének kitiszti- 
tási munkálataira, amelyekre nagy 
szükség van s amelyekkel a munkanél­
küliségen lehetett volna nagymérték­
ben segíteni. A miniszter most végre 
körölte, hogy a kérést nem teljesiti, 
mert ilyen munkára fedezete nincsen, 
ügy látszik, a földművelésügyi minisz­
ter nem ismeri miniszter kollégájának, 
a belügyminiszternek legújabb rendele­
tét, amelyben felhívta a törvényható­
ságokat, hogy minden előkészített mun­
kát adjanak vállalatba és indítsanak 
meg. Jó lenne, ha a belügyminiszter 
ezt a felhívást legalább „tudomásul 
vétel végett’’ közölné a földművelés­
ügyi miniszterrel is.

Ünnepélyes keretek közt 
folytak le a vizsgák 

a római katolikus elemibe
Pénteken délelőtt folytak le a deb­

receni katolikus elemiben a záróvizs­
gák a megszokottnál is szebb, ünne­
pélyesebb keretek között. A szülök és 
érdeklődők hatalmas tömege töltötte 
meg az épület minden termét, hogy 
gyönyörködjék az ünneplőbe öltözött 
drukkoló, vagy merész bátorsággal 
szembenAzó s felelgető gyermeksereg­
ben. A tantermek fehérmeszeiésü falai­
ról is a fiatalság derűje, friss élet­
kedve és lelkének tisztasága verődött 
vissza kedves hangulattá. A vizsgák 
mindenhol, minden osztályban a leg­
szebben sikerültek s mindegyik tanú­
sága voh annak, hogy kitűnő erők keze 
formálta a kialakulás felé indulóban 
levő lelkeket. Tudás, hazafias és val­
lásos érzés mutatkozott a gyermekek­
nél a tanítók és tanítónők dicséretére.

Megható ünnepséggé magasztoso- 
dott a záróvizsga a IV|fc osztályban, 
ahol a négy éven át volt növendékek, 
akik most már a középiskolákba men­
nek, búcsúztak el rajongásig szeretett 
tanítójuktól és igazgatójuktól, Piri- 
bauer Ferenctől. A virágok tömegétől 
körülvett igazgató felé a gyermekiélek 
meleg szeretete és ragaszkodása fény­
lett a még őszinte szemekből. A szü­
lők is szorongásig megtöltötték a ter­
met és a folyosón is sokan állottak. A 
vizsga lefolytatása után, amely igen 
szépen sikerűit, a gyermekek egymás­
után mondtak bucsuzót, igy Berta Jó­
zsef, Somlyai József, Zempléni Kornél.
A fennakadás nélkül, meglepő szépen 
elmondott búcsúszavakat meghatottam 
könnyes szemekkel hallgatta mindenki. 
Piribauer Ferenc igazgató meghatott 
hangon mondott köszönetét a gyerme­
keknek, mégegyszer az Isten, a haza, a 
szülő tiszteletére és szeretetére, era- 
terszeretetre intve, jóra buzdítva bo­
csátotta szárnyra kis hallgatóit. — A 
vizsga után a szülők tömegesen ke­
resték fel a jó tanítót, a kitűnő neve­
lőt és búcsúztak ők is Piribauer Fe­
renctől, a művészlelkü, nagyszerű ne­
velőtől. (pd)
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rv rn üvunes Béla n. rnPÍ3G Ui 56, Q, v. Morgenstern Manó • Í3C U, Du« 
Kitűnő minőségű mosó öltönyök mérték 

szerint reklámár 38 pengő.

Tréfás interjú Salamon Bélával,
a kitűnő komikussal, 

aki boldog, hogy Debrecenbe játszhat, 
mert azonfelül még láthat 
egy Bocskay meccset is

Ma délután megérkezett Debrecen­
be minden szezonvég legkedvesebb 
vendége, Salamon Béla, egész társula­
tával együtt. A kezdődő nyárban, ami­
kor ránkköszönt a szinháznélküliség, 
Salamon Béla szokott még egy szívből 
jövő vidám nevetést kihozni a debre­
ceni színházi közönségből, amely

SALAMON BÉLA

sl|i

igyekszik alaposan kinevetni magát, 
mert a teátrum kapui őszig zárva lesz­
nek utána. Ez is egyik oka, hogy olyan 
zsúfoltak minden évben a Salamon- 
társulat vendégjátékai. Az igaz, hogy 
maguk az előadások is kifogástalanok, 
Salamon az egész év darabtermésének 
a szine-javát, a legsikeresebbjét szok­
ta összeválogatni a vidék számára, 
amely ezen a néhány estén neveti ki 
mindazt, amit egy éven át a pesti kö­
zönség.

Salamon, amint olyan kitűnő komi­
kushoz illik, mindig tréfás. Mindenen 
nevet, még akkor is, hogyha a maga 
rovására kell nevetnie. Most is, ahogy 
meglátott a Bika terraszán ülve, mesz- 
sziről integetett felém ismert, tilta­

kozó mozdulatával, ferdén mozgatva 
tenyerét:

— Nem játszom, nagyon sajnálom, 
nem játszom. Fáj a lábam, nem lehet.

— Ne vicceljen, kedves direktor ur. 
Hát miért jött volna ide, hogyha nem 
lép fel a színházban?

— Ja, a színházban, ott játszom. Én 
azt hittem, hogy maga, mint Bocskay- 
vezető, most játékost toborozni jár.

— Dehogy, arra nir.es most szükség.
— Ne mondja? Most van elég játé­

kosuk? Pedig azt hittem, egyszer hoz­
zájutok, hogy felléphetek a Teleky, 
vagy a Markos helyén.

— Olyan rosszaknak tartja őket?
— Dehogy! Én vagyok olyan jó. 

Majd meglátja, ha egyszer nem fáj a 
lábam. így azonban kénytelen lesz ját­
szani a Teleky, meg a Markos. Ilyen 
pech, a lábam miatt mégcsak taccsbiró 
sem lehetek. Pedig a bírákra ráférne 
egy kis segítség.

— Olyan rossz bírónak tartja Bo- 
ronkayt?

— Dehogy 1 A Hungáriának kitűnő.
— A meccsre azért...
— Kimegyek, persze. Attól félek, az 

itteni vendégszereplésből csak annyi 
hasznom lesz, hogy kimehetek a Bocs- 
kay-meccsre. Én fizetem azon a pályán 
a legnagyobb belépődíjat. De drukkol­
ni fogok a Bocskaynak, először is, 
mert szeretem s aztán az az elvem, 
hogy „Ibi bene, ubi patria’’.

Diadalmasan néz szét a társaságon 
és tréfás büszkeséggel kérdi:

— Ugy-e jól mondtam?
— Jól — nyugtatom meg.
— De biztosan?
— Igen, én latinszakos tanárjelölt 

voltam, hát tudom.
— Na jó, hát én három polgárit vé­

geztem csak, de azt is csak úgy mon­
dom, tudja? Aki olyan állásban van, 
mint én, annak illik legalább három 
polgárit mondani. Lehetne három gim­

náziumot is, de azt úgyis megtudnák. 
Hát minek?

Megkérdezem, hogy sikerült-e a 
nyári turné eddigi része. Boldogan fe­
leli:

— Hál Istenek, remekül. Zsúfolt ház 
volt még azokban a városokban is, 
amelyeket megkérdőjeleztem a note­
szomban. Remélem, Debrecenben is hü 
marad hozzám a közönség. De most az 
üzlet nem érdekel, az a fontos, hogy 
megláthatom a Bocskay—-III. kerület 
csatát. Azért választottam a mai ter­
minust, mert „véletlenül" volt nálam 
egy sorsolási tabella.

— Vasárnap délután nem tart elő­
adást?

— Majd bolond vagyok. Csak azért 
hagytam magam rábeszélni a vasárnap 
esti játékra, ami az előirányzott meg- 
hosszbbitása, hogy legalább a Bocskay- 
meccs kárpótol. Hogy nézzem meg, ha 
délután játszom? Lesz legalább vala­
mi jó meccs a III. kerület előtt?

Valaki felhozza, hogy a meccs 6 óra­
kor kezdődik és mi történik, hogyha 
Salamonnak már nem lesz ideje végig­
nézni a meccset? Meg is kérdezi, hogy 
hánykor kezdődik a színházi előadás. 
Mosolyogva feleiéi Salamon:

— Amikor összegyűlnek. De legké­
sőbb 8 órakor.

Mészöly Tibor közeledik most a ká­
véházi asztalhoz és vele jön Ditröi 
Ica, a múlt színházi évben még a 
debreceni színház kedves naivája. — 
Amint köztudomású, fiatal házasok, 
mint a Salamon-társulat tagjai esküd­
tek meg pár hónappal ezelőtt. Nagy­
szerűen néznek ki, roppant boldogok, 
hogy viszontláthatják Debrecent. Sala­
mon nevetve mutatja őket:

— Nézze csak, tavaly még itt voltak 
külön-külön, most már úgy kerültek 
ide, hogy együtt vannak ketten. Re­
mélem, ha jövőre elhozom őket, hár­
man lesznek együtt. Én biztatom őket, 
rajtam semmisem múlik...

Anyakönyvi hirek
Junius hó 10-én a következő bejegy­

zések történtek a debreceni anyakönyvi 
hivatalban.

Születések: Tóth Mihály kőműves- 
segéd, fiú: Mihály. Arany András nap­
számos, leány: Magda. Varga Géza 
szobafestő, leány: Irén. Loós József 
napszámos, leány: Eszter. Csuzi Péter 
leány: Julia. Puzsár Bálint földmun­
kás, leány: Margit. — Varga Ferenc 
napszámos, fiú: József. — Kiss Gábor 
földmunkás, leány: Ilona. Bagi Lajos 
földmunkás, fiú: István. Bartha Sán­
dor, leány: Margit. Kaszés István, fiú: 
István. Kovács András kötélvcrősegéd, 
fiú; András. Soltész Mihálycipészse- 
géd, leány: Jolán. Szabó Lajos föld­
munkás, fiú: Lajos. — Bordás János 
bárlő, fiú: János. Makai Sándor lap­
kihordó, leány: Margit. Szabó Lajos 
hentessegéd, fiú: Lajos. — Klingler 
László kereskedősegéd, fiú: György. 
Plank Antal magántisztviselő, leány: 
Jolán. Zeke Dezső cipészmester, leány: 
Ilonka. 2 halvaszületés és 6 törvényte­
len újszülött.

Eljegyzések: Rosenberg Sándor— 
Klein Berta. Rácz Bertalan—Szabó 
Margit. Szendi István—Molnár Eszter. 
Nagy Elemér—Bozóki Katalin. Gyen­
ge Mihály—Nagy Sára. Nagy Lajos— 
Zsibók Erzsébet. Nagy József—Dári 
Erzsébet. Harap Béla—Nagy Erzsébet.

Halálozások: H. Kiss Józseíné Esze- 
nyi Kovács Viola ref. 58 éves, Kálvin 
tér 1. — özv. Boschi Ferencné Sóhár 
Mária római katholikus, 82 éves, Pa­
csirta u. 52. özv. Simon Giborné Szat­
mári Katalin ref. 54 éves. Károly F- 
J. ut 15. özv. Fényes Mihályné Kovár= 
Zsuzsámra ref. 72 éves, Kar u. f*.

ditröi Ica í. Mészöly tibor,
•kik mint boldog házaspár jöttek vissza a debreceni közönséghez.
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1932 juntas 11.

MHSCKlI Öngyilkos lett egy 16 éves szabd- 
segéd, mert nem udvarolhatott 

12 éves szerelmesének
A DEBRECENI FÜGGETLEN ÚJSÁG 

telefonnám««
Kiadóhivatal ...........................ZO—18
Fiókkiadóhivatal 6« kölcsön-

könyvtár.............................23-37
Szerkesztőség nappal «... 19—20 
Szerkesztőség éjjel . , . 20-18 és 32-12

Előfizetőinkhez
Felkérjük mélyen tisztelt elő­

fizetőinket, hogy haladéktalanul 
szíveskedjenek előfizetési hátra­
lékéul kiadóhivatalunkba bekül­
deni, miután a mai súlyos vi­
szonyok rendkívüli erőpróbára 
teszik egy olyan lap költségéi­
nél. fedezését, mint a Debreceni 
Független Újság, amely sem 
pártoktól, sem más érdekcso­
portoktól sápot nem húz t ki 
zárólag olvasóközönségére tá­
maszkodik.

Postatakarék befizetési lap 
száma: 29.910.

Tisztelettel:
a KIADÓHIVATAL.

— Időjóslás: Derült, csendes, mele­
gedő idő, majd vasárnap déli légáramlás 
mellett erősebb felmelegedés.

— Istentiszteleti rend vasárnap, 1932 
junius hó 12-én a református templo­
mokban: Nagytemplom 10 óra: dr. 
Farkas Pál, 5 óra: dr. Farkas Pál. Kis- 
templom 9 óra: Magyar Bertalan, 11 
óra: dr. Dancsházy S., 5 óra: Uray 
Sándor. Kossuth ucca 10 óra: Madar 
Zoltán, 5 óra: Baja Mihály. Árpád-tér
10 óra: Kolozsváry Kiss László, 3 óra: 
Szabó Géza. Ispotály 10 óra: Kovács 
József, 5 óra: Horváth Árpád. Ho­
mokkert 10 óra: Szabó Géza, 3 óra: dr. 
Kökényessy A. Nyilastelep 3 óra: Biró 
Béla th. Csapókért 10 óra: Halász And­
rás, 3 óra: Halász András. Kösélyszeg
11 óra: Konrád Zoltán. Cuca 3 óra: vit. 
Szabó Endre. Fancsika: Vajda László. 
Macs 10 óra: vit. Szabó Endre. Nagy­
csere 2 óra: Bagdy Dániel. Hegyes, 
Elep 10 óra: Papp Imre. Haláp 9 óra: 
Kántor József. Egyek 11 óra: Siposs 
Imre. Belső-Ohat fél 8 óra: Siposs 
Imre. Ohat-Telekháza 3 óra: Siposs 
Imre. Hármashegy 9 óra: Kalas Ferenc. 
Nyúlás 10 óra: Murányi Árpád th. Ke­
rekestelep 3 óra: Bottyán János th. 
Köntösgát 8 óra: Mezey Béla. Wo- 
laffka-telep 3 óra: Kalas Ferenc. Ge- 
rébi-telep fél 5 óra: Kalas Ferenc. Sám­
soni úti iskola 4 óra: Bárdi Ferenc th. 
Pallag 10 óra: Uray Sándor.

— Az evangélikus templomban vasár­
nap, junius 12-én délelőtt 10 órakor 
prédikál Poputh Viktor h.-lelkész. Is­
tentisztelet után tanévzáróünnepély.

— Köszönetét mondott a kormányzó 
a te tétleni hadirokkantaknak. A 
HONSz. tetétleni csoportjának elnök­
sége abból az alkalomból, hogy a 
hadirokkant-jelvényeket kiosztották, hó­
doló feliratot intézett Horthy Miklós 
kormányzóhoz. A kabinetiroda most ér­
tesítette báró Vay László főispánt, hogy 
a hazafias hódolatot a kormányzó kö­
szönettel fogadta.

— A Vöröskereszt választmányi 
ülése. A Magyar Vöröskereszt Egylet 
Debrecen városi választmánya junius 
hó 13-án, hétfőn délután 6 órakor a 
városháza tanácstermében közgyűlést 
tart.

— Felkérjük mindazokat a volt osz­
tálytársainkat, akik a ref. Dóczi pol­
gári leányiskola IV. osztályát 1927. év­
ben végezték, hogy f. nó 12-én délután 
4 órakor az 5 éves találkozó részletei­
nek megbeszélése végett a régi Dóczi 
udvarán megjelenni szíveskedjenek. 
Batiz Margit, Szikéra Margit.

Szabadka, junius 10. Megrendítő ön- 
gyilkosság történt tegnap délután 
Óbecse községben. Poos Ferenc 16 
éves szabósegéd szerelmes volt az 
egyik iparoscsalád 12 éves leányába. A 
szülők természetesen ellenezték, hogy 
a fiú a serdületlen leánykának udvarol­
jon, mire Poos elkeseredésében egyik 
barátja istállójában tegnap felakasz­
totta magát. Poos szorgalmas tagja 
volt az óbecsei eszperantista klubnak 
és búcsúlevelét is eszperantó nyelven

Budapest, junius 10. A budapesti 
főkapitányság politikai osztálya az 
utóbbi időben több titkos kommunista 
szervezkedést leplezett le, amelynek 
tagjai főleg fiatalemberek közt igye­
keztek a kommunista eszméket elhin­
teni. Két nap óta a rendőrség nagy­
szabású újabb nyomozást kezdett, 
amelynek eredménye is lett, mert

előállították Fischel Ferenc hu­
szonhároméves tanárt, aki a 
Mester uccai Fáy András-főgim- 
náziumban kisegítő tanárként 

működött.

Ugyancsak előállították a rendőrségre 
kommunista szervezkedés miatt

egyik közeli rokonát, aki állító­
lag menyasszonya is: Hilmayer 
Rózsi tizenkilencéves gimnáziu­

mi tanulót.

A detektívek megjelentek Fischel ta­
nár lakásán, ahol kommunista tartalmú 
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— Versenytárgyalások a debreceni 
kereskedelmi és iparkamara nyilvántar­
tásában. A debreceni kereskedelmi és 
iparkamara közli érdekeltségével, hogy 
a honvédelmi minisztérium junius hó 
20-iki lejárattal versenytárgyalást hir­
det evőkanál, evővilla, evőkés, evőesz­
közök, hajkefe, fogkefe, körömkefe, 
bekenőkefe, sárkefe, fésű, olló, varró- 
eszköztok (felszerelve), kék pamutkö­
tény, kettős bádogszelence alumínium­
ból, ivópohár alumíniumból szállítására. 
— Az OTI julius 15-i'ki lejárattal tü­
zelőanyag szállítására hirdet versenypá­
lyázatot. — A debreceni VI. honvéd- 
vegyesdandárnál a meghirdetett fűtő- 
anyagszállitáson 3000 kalórián aluli 
fűtőértékü hazai szénre is tehető aján­
lat. — Az ítélőtábla 9—10 vagon hazai 
szénre és 2—3 vagon hazai fára hirdet 
versenytárgyalást junius 15-iki lejárat­
tal. A részletes feltételek a kereskedelmi 
és iparkamaránál megtekinthetők.

— Hol nem lesz villany vasárnap? 
Tisztelettel értesítjük villamos áram­
fogyasztó közönségünket, hogy hálóza­
tunkon eszközlendő javítások miatt f. 
hó 12-én reggel 6 órától délután 4 óráig 
a következő helyeken az áramszolgálta­
tás szünetelni fog: Széchenyi ut, Tiszt­
viselőtelep, Széchenyi kert, István ut, 
Kishegyes! ut, Tócósket, és a Hatvan 
uccai kert. Világítási Vállalat.

A LEGJOBB HIRDETÉSI OR­
GANUM A DEBRECENI FUG 
GETLEN ÚJSÁG.

irta meg. Ebben kéri, hogy az eszpe- 
rantisták legyenek ott mind a temeté­
sen és eszperantóul énekeljenek. A le­
velet a következő eszperantista felkiál­
tással fejezi be: Vivu ciui esperantis- 
toj! (Éljenek az eszeprantisták!) Má­
sodik levelet is hagyott hátra, gazdájá­
nak címezve és ebben elmondja, hogy 
halálosan szerette a 12 éves leányt, de 
miután látta, hogy a szerelem remény­
telen, nem volt más hátra, csak a ha­
lál.

iratokat találtak. Ugyanilyen röpirato- 
kat foglaltak le Hilmayer Rózsi laká­
sán is. A bűnjeleket beszállították a 
főkapitányságra, Fischelt és a leányt 
pedig őrizetbe Vették.

Fischel szülei Nagykanizsán laknak, 
atyja tekintélyes könyvkereskedő és 
nyomdatulajdonos. Ugyancsak

jómódú szülei vannak Hilmayer 
Rózsinak is, akinek atyja Kar­
cagon háztulajdonos és földbir­

tokos.

A budapesti főkapitányság a vidékre is 
kiterjesztette a vörös diákok ügyében 
a nyomozást és

Nagykanizsán őrizetbe vették 
Stolzer Emil magántisztviselőt, 
Brandt Sándor banktisztviselőt, 
Politzer Imre és Kern István 
kereskedelmi iskolai tanulókat.

Mind a négyüket felhozzák Buda­
pestre.

— Hibaigazítás. Lapunk 8-i számában 
megjelent ismertetésben nyomdahiba 
folytán tévesen került be a „Takarékos 
polgári szakácskönyv és házicukrászat” 
ára 2 pengő 50 fillér és nem 2 pengő. 
A szakácskönyv minden jobb könyv- 
kereskedésben kapható.

— Hibaigazítás. Tegnapi számunkban 
beszámoltunk a zsidó reálgimnázium 
érettségi vizsgálatainak eredményéről. 
Az érettségit sikeresen letett diákok 
névsorából Auspitz Miklós neve téve­
désből kimaradt.

— Hirtelen halál. Karsay Istvánná 39 
éves, Alvinczy-tér 5. szám alatti lakost 
pénteken reggelre virradóra halva talál­
ták a szobájában. Megindult a vizsgálat 
az ügyben és megállapították, hogy 
bűncselekmény nem történt, az asz- 
szonyt szívbaja ölte meg. Az ügyészség 
megadta a temetési engedélyt.

— Lopják a kerti virágokat is. Uj- 
váry Lajos városi tisztviselő panaszt 
tett a rendőrségen, hogy 2 méter ma­
gas fikusz szoba-dísznövényét Baranyi 
u. 24. számú háza tornácáról ellopták. 
A tolvajokat keresik.

— Kenyérnek, péksüteménynek és 
cukrászsüteménynek a műhelyekből va­
sárnapokon és Szent István napján való 
elszállítása. A m. kir. kereskedelemügyi 
miniszter a 129.099—1932. K. M. sz. 
rendeletben megengedte, hogy kenyeret, 
péksüteményt és cukrászsüteményt va­
sárnapokon és Szent István napján a 
műhelyekből reggeli háromnegyed 6 
órától lehessen elszállítani.

Letartóztatlak egy fiatal pesti tanárt menyasz 
szonyával együtt, mert diákok között torlasz 

tették a kommunista eszméket

Mégis
csak
jobb!

Kérjen csakis
OLLA-I

bebizonyithatóan utólérhetetlen.

— Gyümölcstolvajokat keresnek. A 
rendőrségen feljelentést tett Tasnádi 
Kardos Endre, Simonyi ut 11. szám 
alatti lakos, hogy a kertjéből ismeret­
len tettesek lopják a gyümölcsöt. A tol­
vajok kézrekeritésére nyomozás indult.

— Húsz pengő pénzbüntetés zsarolás 
miatt. Rosenbaum Jenő budapesti fény- 
képnagyitó egyik ügynöke utján meg­
rendelést vett fel Török Sándor debre­
ceni iparostól, aki a képet átvette, de 
nem fizetett és mikor követelte az ügy­
nök a pénzt, kizavarta házából. Ro­
senbaum levelet irt Töröknek és azzal 
fenyegette, hogy feljelenti a bíróságnál, 
ha nem fizeti meg a nagyítás árát. A 
levél miatt zsarolás címén eljárás in­
dult Rosenbaum ellen és elítélték a deb­
receni törvényszéken 20 pengő pénz- 
büntetésre.

•— A KIÉ Nemzeti Szövetség elnök­
sége Debrecenben. A Budapesten szé­
kelő Keresztyén Ifjúsági Egyesületek 
Magyar Nemzeti Szövetségének, mely­
nek az ország területén 200 egyesülete 
van, elnöksége ma a déli gyorsvonattal 
Debrecenbe érkezik. A debreceni KIÉ 
elnöksége hivatalosan fogadja az érke­
zőket, kik között ott lesz dr. Tóth 
Miklós kúriai bíró, a Szövetség elnöke, 
dr. Eördögh Árpád ítélőtáblái bitó, a 
Szövetség alelnöke, Töltéssy Zoitfin 
nemzeti titkár és Dobos Károly, a ref. 
ág titkára. Ez alkalommal a debreceni 
KIÉ munkáját vizsgálják meg és vá­
rosunk vezetőinél tesznek hivatalos lá­
togatásokat.

— A „Kékmacska” vendéglőben 
megint zsiványpecsenyesütést rende­
zünk szombat délután 6 órától. El­
sőrangú italok. Szives pártfogást kér 
Dorka Jánosné. >

Radák Józsefné szül. Gyé­
mánt Ilona fájdalomtelt bána­
tos szívvel tudatja, hogy a 
leggyengédebb apa, szerető 
testvér és rokon,

Gyémánt Samu
életének 77. évében hosszas, 
súlyos szenvedés után f. hó 
10-én reggel csendesen el szén- 
derült. Drága halottunkat f. 
hó 12-én, vasárnap délelőtt 
11 órakor az izr. temető ká­
polnájából kísérjük utolsó út­
jára és helyezzük örök nyu­
galomra.

Adjon a túlvilág Neki örök 
csendes nyugodalmat.

Gyászolják:
Radák József 

ve je.
Dr. Gyémánt Jenő 

testvére.
Özv. Gyémánt Mihályné,

Dr. Gyémánt Jenőné,
Dr. Radák Henrikné,

Dr. Radák Henrik 
sógornői és sógora. 
Kellner Menyhért«!« 

szül. Mandel Szeréna 
nevelt leánya.

Unokahugai, unokaöccse! és az 
összes rokonság.

Minden külön értesítés helyett.
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_ Gyomor- és bélzavar oknál, ét­
vágytalanságnál, szorulásnál, felfú­
vódásnál, gyomorégésnél, felböfögés­
nél, szédülésnél, homlokfájásnál, 
hányingernél 1—2 pohár természetes 
„Ferenc József’' keserüviz alaposan 
kitisztítja az emésztöutakat. Közkór­
házi jelentésekben olvassuk, hogy a 
Ferenc József vizet még a fekvő be­
tegek is nagyon szívesen isszák és 
általánosan dicsérik. A Ferenc Jó­
zsef keserüviz gyógyszertárakban, 
drogériákban és füszerüzletekben 
kapható.

— A „Ludas Matyi" legújabb száma 
humoros és változatos tartalommal je­
lent meg. A napi események kacagtató 
pesziflázsát nyújtja az eleven újság, 
mely a hutf.oros közleményeken kívül 
komoly részt is ad. Ilyen a gyors nép­
szerűségre szert tett „Jövendőmondó” 
rovat, melyben minden olvasójának jö­
vőjét komolyan megjósolja a grafoló­
gia és a kártyavetés szellemes egybe­
vetése utján. A „Ludas Matyi" legújabb 
számában nagyszabású rejtvényderbit 
kezd nem kevesebb, mint kétszáz érté­
kes nyereménytárggyal. A hetilap ára 
12 fillér, kapható az újságárusoknál és 
a trafikokban.

A LEGJOBB HIRDETÉSI OR­
GANUM A DEBRECENI FÜG­
GETLEN ÚJSÁG.

— Lótenyésztők figyelmébe. A Deb­
receni Gazdasági Egyesület ezúton ér­
tesíti a gazdaközönséget, hogy külföldi 
vevő részére nagyobb számú jó erő­
ben lévő vágólóra van szükség, me­
lyekért aránylag előnyös árakat fizet­
nek. A vevő előreláthatólag a jövő hét 
elején érkezik. Az eladó lovakat legké­
sőbb hétfőn délig szükséges bejelenteni 
az egyesület titkári hivatalában.

— Szenzációs műsoros estély a Taba- 
rinban. Parkettánc reggel 5-ig.

— A női felső kereskedelmi isko­
lába beiratkozni 14-én és 15-én 9-12 
óráig lehet. Beíró- és mellékdíjak 
összege 40.— P. A tandíj havi 20.— 
P. Jó előmenetelü tanulók, ha sze­
génységüket igazolják, tandíjkedvez­
ményben részesülnek és a segítő 
egyesülettől a szükséges tankönyve­
ket ingyen kapják.

— Debreceni munkásoknak ad ke­
nyeret, ha harisnya, trikóáru szük­
ségletét Benyáts Emil áruházában 
veszi.

— Tánc a Rózsabokorban Lévai 
jazzband mellett minden szerdán, 
szombaton, vasárnap.

— Cserépkályhák nagy választék­
ban. Átrakásokat, tisztításokat ol­
csón vállalom. Gönczy kályhásmes­
ter, Csapó ucca 19. Telefon 25-68.
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Ma, szombaton tanácskoznak Debrecenben 
az I. profiliga képviselői a labdarugó baj­

nokság reformja ügyében
Az Újságíró Clubban zajlik le a döntő fontosságú megbeszélés.

Szombaton este igen érdekes sport- 
értekezlet lesz Debrecenben: itt gyü­
lekeznek össze az első professzionista 
liga képviselői, hogy a labdarugó baj­
nokság tervezett reformju ügyében ta­
nácskozást folytassanak.

Az országos jelentőségű sportérte­
kezleten résztvesznek a budapesti és a 
vidéki közép- és kisegyesületek dele­
gátusai és képviseltetik magukat a 
nagyegyesületek is.

Az értekezletnek az a célja, hogy 
végre elhatározó lépések történjenek a 
reformtervek ügyében s határozott vé­
leményt alakítsanak ki az egész ma­

gyar labdarúgás létérdekeit érintő, 
rendkívüli jelentőségű kérdésekben.

Az értekezletet, mely este fél 9 óra­
kor kezdődik az Újságíró Clubban, 
előzetes megállapodás szerint a Bocs- 
kay FC, mint a vidék vezető egyesü­
lete hívta össze. A tanácskozás szigo­
rúan bizalmas jellegű, zárt s arra már 
a Bocskay szét is küldte megfelelő 
időben a meghívókat, azoknak a saját 
vezető tagjainak is, akiket a Bocskay 
FC bizottsági elnökeinek kollégiuma 
felkért arra, hogy az értekezleten a 
Bocskayt képviseljék.

Páratlanul izgalmas küzdelmet ígér 
a Bocskay és a III. kerület vasárnapi 

összecsapása
Vasárnap az egész ország labdarugó- 

közönségének figyelme Debrecen felé 
irányul, hiszen az idei szezon egyik leg­
érdekesebb és legizgalmasabb mérkő­
zése itt zajlik le a Diószegi úti pályán, 
ahol a Bocskay a III. kerülettel ütkö­
zik meg a bajnoki pontokért s ezen­
felül az előkelő negyedik helyért.

A mérkőzés rendkívüli jelentősége 
nyilvánvaló, elsősorban a Bocskayra 
nézve.

A debreceni proficsapat eszten­
dők óta szinte hagyományosan 
birtokolja immár az első liga 
negyedik helyét, a három nagy 
budapesti csapat mögött szoro­
san felzárkózva s ez a helyezés 
azt jelenti, hogy egyrészt a 
Bocskay a magyar profiliga él­
vonalának egyik legstabilabb

együttese, másrészt pedig a deb­
receni klub vidéki hegemóniáját 

is reprezentálja.

A Bocskaynak tehát elsősorban presz­
tízskérdés, hogy a negyedik helyet az 
idén is birtokába vegye, de ezenfelül a 
jelenlegi viszonyok között magasabb 
szempontok is páráncsolóan követelik, 
hogy a kék-sárgák megtartsák eddigi 
előkelő helyezésüket. A szétválasztási 
reformtervek idején, amikor a vidéket 
el akarják ütni attól, hogy szerzett jo­
gai alapján továbbra is résztvegyen az 
első profiliga bajnokságáért folyó küz­
delemben,

a Bocskaynak elsőrendűen fontos 
érdeke bebizonyítani ismét és is­
mét, hogy sportteljesítménye ré­
vén igenis méltó arra, hogy az 
első liga küzdelmeiben, mint aa

egyik legjobb magyar profi­
együttes, továbbra is résztvehes-

A vasárnapi Bocskay—III. kerület ta­
lálkozás ezeknél a körülményeknél 
fogva messze felülemelkedik egy min­
dennapi bajnoki mérkőzés jelentőségen 
s hogy ez igy van, mutatják a meccs 
nagyszabású előkészületei is.

Budapesten olyan hatalmas ér­
deklődés nyilvánult meg a mér­
kőzés iránt, hogy a nagyszámú 
jelentkezés folytán a Máv. vasár­
nap két filléres gyorsot is indít 
Debrecenbe s ugyancsak filléres 

gyors jön Szegedről is. 
Bizonyos tehát, hogy a vasárnapi mér­
kőzés külső keretei nagyszabásúak lesz­
nek s itt igen fontos szerepe lesz a 
debreceni sportközönségnek is.

A III. kerület megkapja a maga 
támogatását a filléres gyorsok 
közönségében, a debreceni sport­
közönségre vár tehát az a fel­
adat, hogy csapatát, amely a vá­
ros címerét és színeit viseli s 
amely ezeket a színeket diadal­
masan hordozta már meg egész 
Európában, sőt Afrikában is, a 
maga tömegeivel lelkesítse, buz­
dítsa és a szegedi filléres gyors 
vidéki testvérközönségével együtt^ 

győzelemre támogassa.
A Bocskay FC csapata teljesen fel­

készülve várja a vasárnapi nagyfontos- 
ságu összecsapást. Pénteken este játé­
kos-értekezlet volt, amelyen a vasár­
napi mérkőzés lelki és taktikai előké­
szítése történt meg.

Ugyancsak erősen készül természete­
sen a III. kerület is. Az óbudai kék­
fehérek szombaton este a 6 órai gyors­
vonattal érkeznek, Popper elnök, 
Komor igazgató és Szafka edző 
vezetésével a következő csapattal: Biri 
—Werner, Biró—Beretvás, Lutz, Ma­
gyar—Fenyvesi, Blaskó, Zilahi, Győri, 
Dömötör. Tartalékként Hajós jön a csa­
pattal.

A mérkőzés vasárnap délután fél 6 
órakor kezdődik, előtte fél 4 órakor a 
DTE—KSC amatőrbajnoki mérkőzés 
lesz. A Bocskay—III. kerület mérkő­
zést Boronkay vezeti.

A nagy érdeklődés máris meglátszik 
az elővételen, a Máv. Menetjegyirodá­
ban tömegesen váltják a jegyeket, úgy 
hogy igen nagy közönségre lehet szá- 
mitani, ami a mérkőzés jelentősége 
miatt érthető is.

LEGYŐZTE A VASAS 
AZ ATTILÁT.

Budapest, junius 10. Vasas—At­
tila 5:3 (3:2). Biró: Barna Béla, 3000 
néző. Lóversenytéri pálya. A mérkőzést 
a Vasas megérdemelten nyerte, jobb 
volt ellenfelénél. Az Attila vereségét 
azonban kapusa gyengébb védésének is 
tulajdoníthatja. Az Attila csatársora a 
mezőnyben szépen játszott, kapu előtt 
azonban gyakran hibázott.

FELHÍVÁSOK.
Felkérem a Villanygyár II. csapatá­

nak összes játékosait, valamint az I. 
csapatból azokat, kik játszani akarnak, 
hogy szombaton, f. hó 11-én délután fél 
7 órakor az önképzőkör helyiségében 
(Piac u. 36.) szakosztályi értekezletre 
megjelenni szíveskedjenek. — Felkérem 
a „Kinizsi" összes játékosait, hogy ma 
este fél 8 órára a Bika-sörcsamokban a 
vasárnapi vidéki mérkőzés megbeszélé­
se végett megjelenni szíveskedjenek. — 
Felkérem az Attila FC összes játéko­
sait, hogy ma este legkésőbb 8 órára a 
Bika-sörcsarnok helyiségében tartandó 
szakosztályi ülésen teljes számban meg­
jelenni szíveskedjenek igen fontos ügy­
ben. Intéző.

iVüozik műsora:
SZOMBAT, március 11.

Vígszínház

Megszólalt a szivem, 
hangosfilmoperett. Fő­
szereplők: Alpár Gitta 
és Gustav Fröhlich és

7 és 9 óra. KÓBOR JANCSI éne­
kes bohóc szenzációs 
műsorával.

Uránia
5—7.15—9.30

óra.

Egy édes légyott, han­
gosfilmoperett. Fősze­
replők: Jeanette Mc. 
Donald és Maurice 
Chevalier.

Apolló
7 és 9 óra.

„Sátániélek”, kínai 
tört., „Cirkuszkirály”, 
vigj. és Kóbor Jancsi 
énekes bohóc szenzá­
ciós műsorával.

A Meteor mozi műsora
Szombaton:

„Miénk az éjszaka”, hangos világ­
attrakció. Hans Albers főszereplésével. 
Megelőzi: „Sicc, mint Rómeó”. Elő­
adások: 7 és 9 órakor mérsékelt hely­
árakkal.

n^RAOIO>/

SZOMBAT, junius 11.
BUDAPEST. 9.15: A m. kir. állam, 

rendőrség zenekarának hangversenye. 
Karnagy Szőllőssy Ferenc. — Közben 
9.30: Hírek. — 11.10: Nemzetközi viz- 
jelzőszolgálat. Vízállásjelentés magya­
rul és németül. — 12: Déli harangszó az 
Egyetemi templomból, idő járásjelentés. 
— 12.05: A rádió házi kvintettjének
hangversenye. — Közben 12.25: Hírek. 
1: Pontos időjelzés, időjárás- és víz­
állásjelentés. — 2.45: Hirek, élelmiszer- 
árak, piaci árak, árfolyamhirek. — 4: 
A „Rádió Élet” gyermek játszóórája 
(Harsány! Gizi előadása). — 4.45: Pon­
tos időjelzés, időjárás- és vizállásjelen- 
tés, hirek. — 5: Bura Károly és cigány­
zenekarának hangversenye. — 6: Ré­
vész Béla előadása: „Budapesti parkok, 
kertek”. — 6.30: Homocord gramofon­
hangverseny. — 7.30: Mit üzen a rádió. 
8: „Három évszázad katonamuzsikája”. 
A Wien-i rádió-adóállomás műsorának 
közvetítése a Heldenplatzról. Közre­
működik a 2., 3., 4. és 5. gyalogezred 
kétszáztagu zenekara és ötszáz tagú 
katonakórus. — Utána kb. 10: Pontos 
időjelzés, hirek, időjárás jelentés, lóver­
senyeredmények. — Majd Farkas Jenő 
és cigányzenekarának hangversenye a 
Spolarich-kávéházbóL

SZÍNHÁZ művészet
SALAMON BÉLA ÉS TÁRSULTÁ­

NAK VENDÉGJÁTÉKA.

Salamon Béla és társulata csinált pá­
ratlanul vidám estet ma a Csokonai- 
színházban s lesz vasárnapig Debrecen 
színházi közönségének szívesen látott 
vendége. A legkellemesebb színházi 
estéket adja ma Salamon Béla, párat­
lan humorával s azzal a soha meg nem 
unható, mert színészi tehetség adta ko­
mikummal, amely az ő művészetének 
legsajátosabb vonása, felüditett egy es­
tére, elfeledtette minden gondunkat s 
kizárólag a nevetés számára foglalt le 
bennünket. Pihentető, nyugodt, kedves 
este volt az, amelyet Salamon igy szer­
zett számunkra s nem csoda, hogy min­
den száma után percekig zúgott méltán 
hálás közönségének tapsförgetege. Sa­
lamon Béla igy hat, abban a környe­
zetben, amely úgy össze van tanulva, 
hogy egyetlen poént sem enged el, a 
legtökéletesebben. Nem hiába mondta 
legutóbbi vendégszereplésekor, ami­
kor egy operettben lépett fel a deb­
receni közönség előtt:

— Remek a debreceni társulat, hát 
persze, hogy volt siker. De mégiscsak



1932 juntas n

mss egy jól összetanult, remek klub 
csapat, mint a válogatott futballcsapat. 
Az igazi játék szépségeit az összeta- 
r.ult együttes fogja hozni. Majd ha itt 
leszek az én társulatommal.

Nos. igaza volt. így egy folytonos, 
nem szünetelő nevetés az egész este, 
a ragyogóan összetanult együttes ka­
cajviharokat gerjesztett minden pilla­
natban. Az esten, amely erősen próbá­
ra tette a rekeszizmokat, igen nagy si­
kert aratott Ditrói Ica, aki első meg­
jelenésekor is hatalmas nyiltszini tap­
sot kapott hálás közönségétől, amely 
még mindig jóemlékezetében tartotta. 
Kitűnő volt Sa» Oily, Götz Erzsi, 
Mészöly Tibor, a*, mint régi debrece­

ni színész, kétszeres jogon kapta a tap­
sokat, László Miklós, Rónai Géza, 
persze Komlós Vilmos, akinek a nép­
szerűsége igen nagy Debrecenben és 
Havas Sándor.

Ráadásnak számított a kitűnő mű­
sorban a mindenütt nagyon várt s 
rendkívül népszerű Hacsek és Sajó 
páros jelenet, amelyet, a rendkívüli si­
kert látva, Salamon mindhárom estén 
műsorára vesz. (—)

A Terézköruti Színpad vendégjátéka 
Salamon Béla felléptével junius hó 
11-én este kivételesen fél 9 órai kez­

dettel a Csokonai-szinházban.
Páratlan szenzációnak mutatkozik a 

főváros legnépszerűbb komikusának, 
Salamon Bélának és társulatának ven­
dégjátéka.

Ami jókedv és humor ebben a ra­
gyogó képességű művészben van, ezer- 
szinü csillogással fog érvényre jutni. 
Öt legkitűnőbb szerepét hozta ezidén 
vidékre. Természetesen a műsor többi 
része is a Terézköruti Színpad legna­
gyobb sikert elért darabjaiból van ki­
válogatva, úgyhogy nem tudjuk eléggé 
ajánlani mindenkinek, hogy jegyekről 
már most gondoskodjék.

Ditróy Ica, Götz Erzsi, Sass Oily, 
Komlós Vilmos, László Miklós, Mé- |

szöly Tibor, Rónay Géza és Havass 
Sándor játsszák Salamon Béla mellett 
a pompás szerepeket.

Az előjelekből Ítélve, táblás házu 
közönség fogja végigtapsolni a ragyo­
gó együttes szenzációs műsorát. Ennek 
egyik kiemelkedő száma Vadnai: Ha­
csek és Sajó cimii humoros jelenete. — 
Előadja Komlós Vilmos és László 
Miklós. Jegyek elővételben kaphatók a 
Csokonai-szinház pénztáránál.

A szombat esti előadás kivételesen 
fél 9-kor veszi kezdetét.

HIRDETMÉNY.
Értesítjük a t. utazóközönséget, 

hogy folyó hó 12-től, a városi uszoda 
megnyitása napjától kezdve a MÁV 
pályaudvar és a nagyerdői csőszház 
között 5 percenként közlekedő kocsik 
felváltva, egyik kocsi a Vilmos császár 
körúton át az egyetemi klinikák felé, a 
másik pedig a régi nagyerdői végállo­
másig (nagyerdei vigadóig) fog köz­
lekedni azért, hogy az utóbbi kocsival 
a városi uszodába utazó közönséget a 
városi uszodához közelebb szállíthas­
suk. A nagyerdei csőszháztól a Vilmos 
császár körúton az egyetemi klinikái: 
felé 10 percenként és a csőszháztól a 
nagyerdei vigadó felé ugyancsak 10 
percenként fognak a villamoskocsik 
közlekedni. A városi uszodától, illetve 
a nagyerdei végállomástól (nagyerdei 
vigadótól) a városba befelé már 5 per­
ces közlekedés lesz.

A városi uszoda bejáratánál pedig 
feltételes megállóhelyet létesítünk, 
úgyhogy az egyetemi klinikák felől a 
városba jövő villamoskocsik ott — ha 
felszálló utas lesz — meg fognak ál­
lam.

A MÁV pályaudvar és nagyerdő kö­
zött közlekedő villamoskocsikat meg­
felelő felirásu irányt jelző táblákkal és 
a kocsi jobb felső sarkára felszerelt 1. 
és 2. irányt jelző számokkal fogjuk el­
látni, úgyhogy azokból a közönség a 
kocsik közlekedési irányáról szembetü-

A prairie leánya.
REGÉNY.

Irta: H. O. READ. (33) 
VÉCSEY LEÓ fordítása.

— Grace, — szólította meg jó idő 
múltán — hallom, hogy miss Pauline 
megint irt egy szép elbeszélést. 
Szülővárosának lapja is közölte már 
azt a novellát és nagy sikere volt.

— Bizonyára fizetett az apja, 
hogy megjelenjen a kézirat — szólt 
közbe Grace.

— Én meg azt hiszem, hogy a 
novella megérdemelte a közlést. 
Miss Pauline egyébként megígérte, 
hogy küld egy aláirásos fényképet. 
Majd kiakasztjuk itt a szerkesztőség 
falára. De itt az ideje, hogy abba­
hagyjuk a munkát. Azt hiszem, 
Grace, mehetünk.

— Nekem még dolgom van.
— Jó, akkor én megyek! Meg­

ígértem valakinek, hogy találkozom 
vele.

Grace sokáig bámult az ajtóra, 
amikor Jack elment. Azután fel­
öltözött és ő is útnak indult. Amikor 
megérkezett Bob Lindsay házába, 
azonnal a szobájába sietett és az 
ágyra vetette magát.

Mrs. Lindsay zavartan topogott 
körülötte:

— Beteg vagy, Grace? — fag­
gatta.

—- Nem, csak nagyon fáradt.
Az öreg lámpát gyújtott és az 

ágy melletti asztalra tette. A leány 
arcába akart nézni, de Grace tényé­
tébe temette képét.

— Te leány — kiáltotta az öreg.
— Tán csak nem sírsz? Mi történt 
veled?

— Semmi! Semmi sem történt.
— Dehogynem. Sosem láttalak 

még ilyennek. És vacsorázni sem 
akarsz. Finom csirkehús van ...

— Nem vagyok éhes!
Mrs. Lindsay kétségbeesése nőt- 

tön-nőtt. Körülnézett a szobában, 
hogy mivel vigasztalhatná meg a 
leányt. Egyszerre csak az ablakra 
tévedt a tekintete és felkiáltott:

— Ah, itt jön már Jack is . . . 
Gyere csak, fiú! Nem tudom, mi 
történt ma Graceval.

— Semmi sem történt! — mon­
dotta Grace és felugrott az ágyról.
— Jó estét, Jack!

— Hogy van, kisleány? Mi baja 
volt?

— Semmi, csak egy kis rossz 
hangulat — felelte a leány és le- 
simitotta összekuszálódott fürtéit.

— Vacsorázni sem akar! — árul­
kodott Mrs. Lindsay.

— Nincs étvágyam!
— Nagyon meleg van és keveset 

volt levegőn. Jöjjön, Grace, kime­
gyünk egy kicsit a kertbe, attól 
megjön az étvágya.

Kimentek az udvarra és leültek a 
fa alá. Mély árnyék ereszkedett a 
tájra, egyre jobban besötétedett. A 
hold haragos, vörös színben éppen 
akkor siklott fel a láthatárról.

— Jack, — kezdte halkan a leány
— ugye arról volt szó egyszer kö­
zöttünk, hogy nem szabad a szere­
lemről beszélni, amig meg nem 
engedem , .

nőén tájékozódást szerezhet.
Az 1-ee irányt jelző számmal ellá­

tott kocsik az egyetemi klinikák, a 2-es 
irányt jelző számmal ellátott kocsik 
pedig a régi nagyerdei végállomás 
(nagyerdei vigadó, illetve városi uszo­
da) felé közlekednek.

A fentjelzett időponttól kezdve a 
MÁV pályaudvar—nagyerdei vonalon 
a villamoskocsik menetrendje a követ­
kező lesz:

1. MÁV pályaudvartól 6 órakor in­
duló villamoskocsi a régi nagyerdei 
végállomásig( nagyerdei vigadó) köz­
lekedik. Ettől az időtől kezdve 20 
óráig 10 perces időközökben követik a 
kocsik egymást.

2. MÁV pályaudvartól 6 óra 05 perc­
kor induló villamoskocsi az egyetemi 
klinikákig közlekedik. Ettől az.időtől 
kezdve 20 óra 05 percig 10 perces idő­
közökben követik a kocsik egymást. 
Ezen a vonalon a később közlekedő 
kocsik indulási ideje a MÁV pályaud­
vartól: 20 ó 15 p,"20 ó 25 p, 20 ó 35 p,
20 ó 45 p, 20 ó 55 p, 21 ó 05 p, 21 ó
15 p, 21 ó 25 p, 21 ó 35 p, 21 ó 50 p,
21 ó 58 p, 22 ó 20 p és 22 óra 40 perc.

3. A régi nagyerdei végállomástól —
mint már fentebb is jeleztük — 20 ó 
25 percig 5 percenként követik a be­
felé jövő kocsik egymást. A később 
kzlekedő kocsik indulási ideje az egye­
temi klinikáktól: 20 ó 35 p, 20 ó 45 p, 
20 ó 55 p, 21 ó 05 p, 21 ó 15 p, 21 ó
25 p, 21 ó 35 p, 21 ó 45 p, 21 ó 55 p,
22 ó 10 p, 22 ó 18 p, 22 ó 40 p és 23
óra.

A mellékvonalakon változatlanul a 
jelenlegi menetrend marad érvényben.

Debrecen, 1932 junius hó 3.
Az üzletigazgatóság.

DEBRECENI HELYI VASÚT.
HIRDETMÉNY.

Abból az alkalomból, hogy Debrecen 
állomásról Budapestre folyó hó 12-én, 
vasárnap reggel 6 ó 31 pkor külön 
„Filléres gyorsvonat” közlekedik az

egyetemi klinikáktól 5 ó 55 pkor külön 
villamos vonatot indítunk, amely a 
MÁV pályaudvarhoz 6 ó 15 pkor érke­
zik meg.

A „Filléres gyorsvonat” folyó hó 
13-án, hétfőn hajnalban 4 6 39 pkor ér­
kezik vissza, amely alkalommal a 
MÁV pályaudvartól ugyancsak külön 
villamosvonatot indítunk az egyetemi 
klinikák felé.

Havi bérletjegyek, hetikártyák és 
füzetjegyek a külön villamos vonato­
kon nem érvényesek.

A mellékvonalakon ez alkalommal 
külön villamoskocsikat nem közleked­
tetünk.

Debrecen, 1932 junius 9.
Az üzletigazgatóság.

-KÖZGAZDASÁG
MÁR HOLNAP JEGYZIK 

AZ 1932-ES GABONÁT 
A TERMÉNYTŐZSDÉN. 

Határidőüzlet: Búza: junius 12.90, 
91, 90, 95, 92, zárlat 12.90—12.92. Rozs: 
junius 12.90, zárlat 12.85—90. Tengeri: 
Julius 16.42, augusztus 15.77, 70, zárlat
15.70- 72, 1933 május 11.60, 70, zárlat
11.70- 11.72.

Készáruüzlet. Búza: tiszai 77 kg. 
12.30—12.50, 78 kg. 12.35—12.60, 79 kg. 
12.60—12.80, 80 kg. 12.70—12.90.

Tiszavidéki különleges (80 kg.) búza 
13.00-13.40 P.

Rozs: pestv. és egyéb 12.40-12.50; 
tak. árpa I. 15.75—16.25, tak. árpa II. 
15.25—15.75, zab I. 17.20—17.7P, zab II. 
16.50—17.00, ti. tengeri 16.80—16.90, 
korpa 12.00—12.25.

TERMÉN YTOZSDE-ZARLAT.
Csikágó, junius 10. Búza: 51.125—25, 

53.50 625, 56.375—50, tengeri: 29.375, 
31.75, 32.50, zab: 20.25, 20.375, 22.125, 
rozs: 31.625, 34.375, 37.875.

Liverpool: 4/9 1/4, 4/11, 5/0 1/8.
Buenos-Ayres: Búza 5.56, 6.61, 6.66, 

tengeri 4.62, 4.66, 4.72, zab 5.65.

— Grace!
— Nos hát, — suttogta a fiatal 

leány és elfordította a fejét — most 
megengedem.

— Köszönöm! — folytatta el a 
mosolyát Jack. — Kevés, amit 
mondani akarok, kisleány! Csak ép­
pen ennyi: Szeretem! Szeretem 
mélységes, halálos, soha el nem múló 
szomorú szerelemmel.

— Miért szomot'u? — kérdezte 
Grace és közelebb húzódott a fiatal­
emberhez.

— Azért, mert az én kis munka­
társamban a hálán és a ragaszkodá­
son kívül a mélyebb érzés legkisebb 
nyomát sem tudtam felfedezni.

— Bizonyos ez? — suttogta alig 
hallhatóan Grace és lehajtotta a fe­
jét, nehogy a fiatalember belenézzen 
az arcába. — Hiszen ma délután 
olyan fájdalmat okoztál nekem, hogy 
azt hittem belehalok. Az a nő, miss 
Pauline . . .

— Ne beszélj róla, kedvesem! 
Kiadtam az útját, amikor szidal­
mazni próbált téged. Nem hoz több 
kéziratot.

— De hiszen rosszkedvű voltál 
és tépelődő, amikor bejöttél a 
nyomdába!

— Ki akartalak próbálni, egyet­
lenem.

— És találkozód volt vele!
— Nekem? Én az ezredessel 

találkoztam, el is kisértem hazáig.
— Édes! Vigyázz rám, mert olyan 

gyenge a szivem. S ugye . . . már 
nem szomorú a szerelem?

Hosszú, hosszú csók volt a válasz. 
Odabenn a nagy szcté'a . n Bob Lind­

say és a felesége régesrég elfogyasz­
tották a vacsorát és tanácstalanul 
ültek az asztal mellett.

— Mi lehet a gyerekekkel? — 
aggódott Mrs. Lindsay.

— Hagyd őket, Sarah! — felelte 
az öreg Bob és jókedvűen gyújtott 
rá másodszor is pipájára, — a kert­
ben vannak, hogy megjöjjön az ét­
vágyuk. Fogadjunk, hogyha bejön­
nek, észre sem fogják venni, hogy 
kihűlt az étel.

XXII. FEJE ’ET.
Flying szerkesztő bünhődése.

— Jack, kedvesem, — mondotta 
Grace másnap, amikor a szerkesztő­
ségi szobában együtt ültek a déli 
szünet után beszélgetésnél — meg 
kell Ígérned, hogyha majd már a 
feleséged leszek, akkor is dolgoz­
hatok a nyomdában.

— De, kedvesem, az nem lehet!
— Miért?
— Mert azt hinnék az emberek, 

hogy csak azért vettelek el, mert 
ingyen munkaerő kellett a nyom­
dába.

— Ó, azt nem gondolják. Hiszen 
az egész háztartás mást fog mutatni.

— Nem. Eljárhatsz a nyomdába, 
de inkább csak írni fogsz a lapban.

— Igazán? Megengeded? ó, 
mennyire örülök. Azt hiszem, azok­
ról az egyszerű emberekről, akiket 
ismerek, tudnék írni. Ezért meg­
érdemelsz egy csókot I

Abban a percben kopogtak és 
Frank Flying lépett a szobába.

(FV.lvf. köv

* ülií
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KT APRÓHIRDETÉS TÍZ SZÓIG ÖTVEN PILLÉK 
ÉS KÖTSZERRE KÉT REGOEU LAPBAN JELENIK 
MBO. MINDEN TOVÁBBI SZÓ 6 FILLÉR. VASTA­
GABB BBTCVEL SZEDETT SZAVAK DUPLÁN SZÁ­
MÍTTATNAK. — ÜZLETI HIRDETÉSRE MÁS TARIFA. 
VILULÁGOSITÁS 18. ÉS 8-12. SZÁMÚ TELEFONON

APRÓHIRDETÉSEK
,U-UOtllRDETi SEK FELADHATOK I FŐKIADÓHIVa 
lÁLUNKBAN. FERENC JÓZSEF ÜT PIAC UCCA) 4«. 
SZÁM, F1ÓKKIADÓHIVATAI UNKBAN SZÉCHENYI 
UCCA 2. SZÁM, A HEGEDŰS ÉS SÁNDOR RT. 
KÖNYVKERESKEDÉSÉBEN PIAC UCCA 34. SZÁM 
ALATT ÉS A „MARGIT11 FÜRDŐ PÉNZTÁRÁNÁL. —

mzm
Privátok

pénzét elfogadjuk és első 
helyre bekebelezve prima 
ingatlanra kihelyezzük. — 
— Mindenkinek készséggel 
állunk rendelkezésére. Hitel- 
szövetkezet, Szentanna u. 
10. 2215

Egy
jómegjelenésü kiszolgáló 
leány azonnalra felvétetik. 
Szakái fotószaküzlet, Hege­
dűs és Sándor ház. 1581

Egy
jómegjelenésü leány tanuló­
nak fizetéssel felvétetik. — 
Szakái fotószaküzlet, Piac 
u. 34., Hegedűs és Sándor 
ház. 1581

Házasságokat 
diszkréten, eredményesen, 
gyorsan közvetít Pesti iro­
dája, Burgundia 10. Hívásra 
házhoz megyünk. 1591

rxV2U
Zongorát,

modernet, azonnali kész­
pénzért veszek. „Készpénz­
ért márkát” jeligére a ki­
adóban. 1562

Eladó
elsőrendű faragott fa köb­
méterenként 25 pengőért. 
Erzsébet u. 42. sz. 3106

Kerti padok
eladók. — Megtekinthetők: 
Rákóczi ucca 33. 1560

Bontásból
kikerülő ajtók, ablakok, 
tégla, cserép, faanyagok, 
cserépkályhák kicsinyben és 
nagyban eladók. Bethlen u. 
tizenhárom. 688

Jókai ucca 9 c. 
uccai 4 szobás komfortos 
lakás augusztus elsejére ki­
adó. Értekezhetni Debreceni 
Első Takarékpénztárnál. — 

3025

Kossuth u. 3.
II- ik emeleti udvari két­
szobás, konyhás lakás 
augusztus elsejére kiadó. — 
— Értekezhetni: Debreceni 
Első Takarékpénztárnál. —

3022

4 szobás
III- ik emeleti komfortos
lakás augusztus elsejére Fe­
renc József ut 22/24. szám 
alatt kiadó. — Értekezhetni: 
Debreceni Első Takarék- 
pénztárnál. 3023

Első
emeleti ötszobás, fürdőszo­
bás komplet modern lakás 
augusztusra kiadó. Kandia 
ucca 4-b. szám alatt. A Rok­
kant egylet házában. Parkí­
rozott csendes udvar. — 
Ugyanott 2 szoba iroda- 
helyiségnek vagy dalárda 
részére a hétköznapokra ki­
adó. Megtekinthető délelőtt 
9—12-ig és délután 2—6-ig. 
— Értekezni lehet Szegedy 
Gyula bádogos üzletében, 
Czegléd ucca 6. szám. — 
Szegedy Gyula egyleti el­
nök, m. e. házgondsoka. — 

3149

Eladó
jókarban levő Puch motor- 
kerékpár. Károly Ferenc 
József ut 1. sz., Karsaynál.

1594

Hálószoba
masszív keményfából, szép 
és jó állapotban eladó. — 
Bethlen 3. 3188

Idősebb
asszonyt, rendszeretőt, kis­
igényűt tanyára felfogadok. 
Csapó, Nyomtató 22. 1587

Német
kisasszony felvétetik hosszú 
bizonyítvánnyal. — Káldor, 
Király 7. Jelentkezni dél­
után 2—3 óra között. 1595

Német
kisasszony két gyermek 
mellé hosszú bizonyítvá­
nyokkal jelentkezzék. Je­
lentkezések Piac u. 28-b., 
II. 13. Ugyanott elegánsan 
bútorozott szoba kiadó.

3175

Poroszlai utón
és a Hadházy uccában cca 
300 négyzetöles telkek el­
adók. Tóth és Sebestyén, 
Fürdő u. 2. Telefon 26-10.

1545

Kossuth uccai
üzlethelyiség azonnal kiadó. 
— Értekezhetni: Debreceni 
Első Takarékpénztárnál. — 

3024

Irodahelyiségek
központi fűtéssel igen ol­
csón Piac uccán kiadók. Te­
lefon 15—12. 537

Borbélyüzlet
teljes berendezéssel eladó. 
Cim a kiadóban. 1577

Eladó
i 56 hold legjobb minőségű 

és nagy bérhozamu szántó­
föld, megfelelő gazdasági 
épületekkel. — Értekezni 
Hódy és Böszörményi ügy­
védek irodájában, Széche­
nyi u. 1. Telefon 7-80. 3182

Eladó
ócska tégla, ajtók, ablakok. 
Széchenyi ucca 43. 1589

Takarmány
őszi káposztapalánt, fejős­
teheneknek nagyon jó, kap­
ható. Kossuth ucca 28. 3163

Eladó
hálószoba bútor. Érdeklőd­
ni Blumnál, Széchenyi ac- 
ca 23. 3162

Oíetöítewio/io /,

Kifutóleány
azonnal felvétetik. Katz di­
vatüzlet, Piac 29. 1586

Egy
sorsüldözött jobb nő el­
menne fiatal, idős úrnőhöz, 
úrhoz, iparoshoz, minden 
munkát végez, falura is. 
300 pengő kaucióval. Cim: 
Tizfenbacher Jánosné Tisza- 
eszlár u. p. Rakamaz, Arany 
János u. 21. 3184

Több évi
gyakorlattal, hosszú bizo­
nyítványokkal rendelkező 
német kisasszony egy, eset­
leg két gyerek mellé ajánl­
kozik. Leveleket a kiadóba 
kérek „Csütörtökön szemé­
lyesen bemutatkozom” jel­
igére. 1578

Intézetben
nevelkedett, jó kézírás o 
leány elhelyezkedne. Szí 
pen kézimunkázik, varr, női 
és férfi fehérneműket, vi 
dékre is elmenne lányos 
házhoz menyasszonyi kelen­
gyét varrni, jártas a házi­
munkában. Megkeresés „Jó 
bánásmód” jeligére a ki­
adóba. 3178

Magános ur
vagy magános fiatal asz- 
szonynak vagy fiatal gyer­
mektelen házaspárnak ház­
mesteri teendők elvégzésé­
ért egy szobát és konyhát 
bocsájt rendelkezésére. — 
Értekezni: Rákosi Jenő u. 
5. szám., házmesternél. — 

3153

Középkorú
urileány elmenne házaspár­
hoz, idősebb úrhoz, úrnőhöz 
kisebb háztartásban segéd­
kezni, fölolvasni esetleg be­
teg mellé is. Cim a kiadóban.

3147Rak tar­
vagy mühelyhelyiségek igen 
olcsón Piac uccán bérbe 
adók. Telefon 15-12. 537

Minerva
személyautó, hat üléses, tel­
jesen üzemképes állapotban 
olcsón eladó. Tóth és Se­
bestyén R. T., Fürdő u. 2 
Telefon: 26—10. 1546

Egy
jómegjelenésü kifutóleány 
azonnal felvétetik. Szakái 
fotószaküzlet, Piac u. 34. sz. 
Hegedűs és Sándor ház. — 

1581
-g koriorsó

Ház
ötszobás lakással, kerttel, 
házmester lakással augusz­
tusra vagy novemberre ki­
adó. Tisztviselőtelep, Bor­
nemissza ucca 6. 3150

Raktár,
tiszta, száraz, gépeknek 
vagy bútoroknak beraktáro­
zására nagyon alkalmas, 
azonnal kiadó. Hid u. 10. 
A gázgyárral szemben. — 

1588

Keresek
egy, esetleg kétszoba, kony­
ha, speizból álló lakást le­
hetőleg az üzlethez közel. 
Fagylaltszalon, Csapó uc;a 
24. 3154

Kiadó
udvari két szoba, konyha és 
egy egyszerűbb nagy íz na, 
konyha azonnal. Viz, vil­
lany a lakásban. Lorán+ffy 
ucca 42. 3176

2200 pengőért
központi fűtéssel együtt I. 
emeleti 4 szooa, előszoba, 
fürdőszoba és minden egyéb 
komforttal felszerelt udvari 
lakás ingyen lifthasználattal. 
Érdeklődni: Ferenc József 
ut 34. szám alatti könyv- 
kereskedésben. 482A

EGY-,
két-, három- és négyszobás 
komfortos, parkettes, tágas, 
féregmentes urilakások na­
gyon olcsón azonnal is ki­
adók. Értekezni lehet Piac 
ucca 71. 1417

Püspöki-palotában
csinosan bútorozott szoba 
kiadó. Érdeklődni Szőllősi- 
trafikban, Püspöki-palota. 
____________________1431

Különbejáratu 
bútorozott szoba kiadó jú­
nius tizenöttől. Xo ruóssy ut 
62. 1534

Háromszobás
lakás külön udvarban kiadó. 
Arany János u. 40. 3169

Egy
vagy két szoba bútorozva 
kiadó. Svetits-palota, I. 2.

3170

zfba, füszoba, előszfba, fürdőszoba 
és mellékhelyiségekből álló 
modern urilakás most épülő 
uj házban augusztus 1-re 
kiadó. — Teleki ucca 5. 
____________________ 2944

Kiadó
különbejáratu uccai bútoro­
zott szoba, egyszobás, kony­
hás udvari lakás, — Török 
Bálint u. 25. 3179

Bútorozott
szoba, különbejáratu, kiadó. 
Füvészkert ucca 12., II. 4.

1590

Kettőszoba
és mellékhelyiségek július 
hó 1-re kiadók! Kincses­
hegy, Szegedy Gergely u. 
11. sz. 3180

Egy
szoba, konyha, mellékhelyi­
ségekből álló lakás julius 
1-re kiadó. Apaffy ucca 20.

3186

Egyszobás
lakás és egy pinceszoba ki­
adó. Szoboszlai ut 10. 3185

Inkasszálunk,
informálunk bárkinek ren­
delkezésére. Népszövetségi 
Hitelszövetkezet, Szetnanna 
ucca 10. 2216

Egy
intelligens fiatalembert ke­
resek lakótársul csinosan 
bútorozott szobába. Darabos 
ucca 20. 1264

Nem
az olcsó munka a jő, hanem 
a házi-üzemben, elsőrendű 
munkaerőkkel tisztított gal­
lér és kézelő, mely a leg­
kényesebb igényeket is ki­
elégíti. Csakis Papp Gyula­
féle gőzmosodában, Szálkái 
ucca három. 2904

Téli ruhák
molykár elleni megóvását 
vállalom. Altmann szűcs, 
Miklós u. 2. 481

Haját
villannyal ondo'áltassa, nem 
tör, nem éget. 6 havi garan­
cia. Kálviniét 5. Hideg- 
kuthy. 1593

Törött
dísztárgyak szakszerűen ol­
csón javíttatnak. Bárány 
műszaki üzlet, Szent Anna 
1. 3185


